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1- On considére un systéme régi par I’équation différentielle : t BO‘FS +5(0) =kgpe(t) — D
t
O : e(t) ets(t) sont respectivement les signaux d’entrée et de sortie ;
Ty €t kgo sont des constantes positives. //ﬂ

1.1/ Etude en boucle ouverte : o

a) Indiquer 'ordre du systéme : -1 ystema.. e N endae £ ...

b) Déterminer la fonction de transfert G(p) du systeme : ...L.. CLf?/P/{A,m h\cn de. . Le T Lﬂ,(/lpu.z_ a

o 7 e Lizq k. dt s danine
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1.2/ Etude en boucle fermée : &) (’Sf+ = Sto)
+
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On asservit le systéme précédent come indiqué ci-contre (figure 1): %— i
. < ?‘F

a) Déterminer la fonction du transfert du systeme bouclé:

F(p)= @) _ G,(P) = cﬁg{_ o Ko - %“&7)
EpP) A4 & (p) 1+ _SE:J_ ) cgf_f./i-r-/ﬁgo/ N + L
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b) Quel est 'ordre du systéme bouclé ? 14 endae. < @
c) Déterminer les nouvelles valeurs en fonction de 7, et kgo:
v’ du gain statique : Kgr= "(Bc‘,/ ARy .

=
v’ de la constante du temps : rBF:%/ﬁ’kBO/@

2. Etant donné la réponse indicielle d’un systéme de 2éme ordre (Figure 2 ci-dessous) tracée pour quatre
valeurs différentes de coefficient d’amortissement « ¢ ». Fait correspondre a chaque courbe la valeur de
¢ adéquate « >1, <1,=1,=0 » en indiquant pour chaque cas la nature et le type de la réponse.

Réponse indicielle du systeme de 2eme ordre en fonction de z (' )
o ' AN ' Réponse : / ng/
| - Courbe (a):valeursde &:.>.4)..L. lls'ag
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- Courbe (c) : valeurs d%(&:.‘,’\ ......... s’
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réponse temporelle
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Partie 1. (15 pts)
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1) Déterminer la transformée de Laplace inverse de la fonction: Y(p):—-zp—— 2, ek =
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2) On donne le circuit électrique ci-contre.
Déterminer la fonction du transfert S(p)/E(p) en fonction de 5’ fetC: V(i R& \/;G:)
(Indication : Utiliser la notion des impédances complexes) s € ‘___’__I(j_e

[ P A PR PG T i I = 2P @

2p+1 — 2Pt

3) Etant donnée la transformée de Laplace: Y (p)=

(p+1+)p+1-]) P+ L

a) Déterminer sa fonction originale y(t)

b) Déterminer la valeur initiale de y(?) en utilisant le théoréme de la valeur initiale
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4) Déterminer la transformée de Laplace de la fonction g(t)suivante:
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5) Déterminer I’expression de la solution y(t) de ’équation différentielle suivante :
L yO+3p(O)+2y(r) =4 avec y(0)=0, y(0)=0
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6) Soit un systéme dont la réponse indicielle est donnée par : S(t)=ii-[t"e"3t] e(t) s (t
P ' dtb G(p)="?
Déterminer la fonction de transfert G(p) du systeme. Ou e(t) est un échelon unitaire. . _ to
Réponse : -
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7) Etant donné que : L[f(¥)]= F(p), montrer que : L [f (t=Tu(t- T)] =e " F(p)
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8) Considérons les schémas blocs des Figures (a) et (b) ci-dessous :
1. Simplifier les schémas —blocs
2. Déterminer Y(p)/R(p) pour chacun des systémes.
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